

“无锡报业未来教育基金”首批发放 爱心照亮梦想，让他们继续“飞翔”

今年4月，荣氏友人代表荣氏家族将20万元“荣广亮教育基金”捐给“无锡报业未来教育基金”。经无锡日报报业集团和梁溪区教育局多方寻访，34名家境贫困、身残志坚或患有先天性疾病的学生成为“无锡报业未来教育基金”的首批捐助对象。梁溪区教育局相关负责人表示：“多年来荣氏一直热心于社会公益，无锡报业也为这份公益事业做了大量细致的工作。希望这些受助的学子，能够继续在学业道路上追寻自己的梦想，早日摆脱病痛，健康生活。”

寻访过程中，记者也感受到了这些学子身上满满的正能量。



◆ 他的课桌距黑板仅一米

走进塔影中学初三(8)班的教室，可以看到一张位置有些“特殊”的课桌，它和讲台并排，距离黑板仅一米。坐在这张课桌后学习的邓文韬患有先天性白内障，幼年时他经过手术植入了人工晶体，目前裸眼视力只有4.3。因为眼睛弱视，邓文韬只能在非常有限的距离里看清文字，所以上课时他必须全神贯注听讲。“有时候投影最上方的内容看不清，我会申请站起来看，老师也会把自己的高脚凳借给我当临时课桌。”信息技术课毕业考查前的寒假，邓文韬每天坚持练习打字，努力达到考查要求。面对学习过程中遇到的各种困难，邓文韬乐观地表示“办法总比困难多”。2019年积极阳光的邓文韬被评为“无锡市最美中学生”。

在班主任耿淼眼里，邓文韬除了努力攻克学习过程中的难关，也有很强的集体荣誉感。“我喜欢运动时自由的感觉！”邓文韬初中两年均报名参加了校运会的800米赛跑。在去年9月的南长实验中学教育集团运动会上的一幕，让耿淼记忆犹新。参赛的邓文韬因为当天穿的一双新鞋鞋码略大，在冲刺阶段跑掉了一只鞋，最后50米他是光着一只脚跑完的。最终他



获得了集团800米跑第五名的成绩，为班级赢得了加分。“虽然眼前有些模糊，比赛时突破极点也很难熬，但是努力过才知道努力是有用的。”邓文韬说。

老师说：

“作为物理课代表，邓文韬有很强的责任心，乐意为班级同学服务。课堂里他对知识充满了渴求，作业书面整洁，每次都能按照我的要求不打折扣地完成。”

——物理老师章薇

同学说：

“邓文韬很细致，他非常关心班里的事情，哪怕是一些小事。我们班的室外包干区在校门口，轮到他所在的六人值日小组时，他总会提前十分钟到学校。其他值日生刚进校门，就看到他已经在打扫了。”

——班长胡浩宇

家长说：

“在家里，邓文韬经常帮着做家务，洗碗、拖地、洗衣服等等。知道我工作辛苦，他也会经常在聊天时劝我要多注意身体。”

——邓文韬父亲

◆ 出院后，她成了一名小志愿者

初见林焯是在东林中学的操场上，扎着马尾辫、穿着校服的她已经能正常学习生活。去年9月，因白血病休学两年的林焯回到了校园，在苏州大学第一附属医院里两年艰难的治疗经历，让她更加珍惜如今的校园生活。

在父母和老师眼中，林焯都是一个乐观开朗的孩子，现在的她已经可以笑着回忆起医院中的点滴。“化疗过程中有很多忌口的东西，很长一段时间不能吃肉，还要连着十几天吃芋头。”林焯说，当时父母给自己买了手机，她没有搜索与自己的病症有关的内容，而是每天搜索美食来“望梅止渴”。

出院后，林焯还需时不时到医院复查，其间，她会与妈妈一起鼓励和安慰那些尚在治疗期的孩子。“同科室有一个弟弟，可能是因为病情比较严重，所以情绪不太稳定，缺少抗击病魔的动力。”林焯作为同龄人中极少数治疗成功的案例，分享了自己接受治疗过程中的心态，希望那个男孩能够以积极的态度配合治疗。“第二次复查时，我



又去跟小弟弟聊了几句，跟第一次见面比，他的情况似乎好转了，已经可以下地走路了。”提及此事，林焯依然很开心。

开学前，林焯每周都会参加一些公益活动，引导和鼓励其他白血病小患者边治疗边学习。“我跟许多患同类型疾病的哥哥姐姐都有微信，分享生活上的注意事项，请教学习上的问题，大家都是很好的朋友。”林焯说。

老师说：

“林焯在学习上很积极，下课我也经常看到她为别人解答学习上的困惑。班级内的每项任务她都没有推脱，包括担任值日班长，她为班级起到了很好的带头作用。”

——班主任徐娟

同学说：

“林焯是一个勤奋刻苦的学生，一次下课我们都在教室聊天打闹的时候，林焯就在座位上思考数学题。天气比较热，题也比较难，但是她一直在草稿纸上演算，丝毫没有放弃的打算。林焯对学习的满腔热情和勤奋感染着身边每一个人。”

——同学王誉凝

家长说：

“林焯是一个很自觉的孩子，学习方面都不需要操心。从开学起，她在学校就得一直戴口罩防止病菌感染。班级里氛围很好，我们很放心。”

——林焯母亲

◆ 双手和画笔是她向前的动力

去年秋游，小齐(化名)由于背部有伤，无法弯腰，原本并不能参加，但小齐妈妈希望孩子不要错过与同学难得的相处机会，得到学校批准后她也加入了秋游的队伍。在泥人博物馆，小齐的艺术细胞被充分调动起来。她跟着泥人师傅捏出的作品栩栩如生，周边同学都围上来向她学习请教。

擅长绘画、喜爱料理、会弹古琴……提及小齐的兴趣爱好，她的妈妈翻开了一本记录册，其中贴着小齐参加各种活动的照片，她希望通过这样的形式转移小齐的注意力，拥有积极生活的动力。“我很喜欢画画，曾经对王者荣耀里的角色很感兴趣，就将他们的形象进行新的设计。”对文学同样感兴趣的小齐，时常跟妈妈讨论游戏中的人物故事出自何处，原作中应该是怎样的。

“小齐中班时就能读《窗边的小豆豆》了。”小齐母亲说，孩子爱看书，自己就经常带她到市内各个书店逛逛。去年8月，母女俩在书店偶然得知ONLINE绘画设计大赛。“比赛是为钢笔设计图案，2020年正逢东京奥运会，所以笔帽部分我选择樱花打底，将熊猫藏在其中。”小齐说，因为钢笔是德国品牌，所以笔杆部分她选择德国国花矢车菊和国鸟白鹳作为装饰。在本次比赛中获奖的小齐受邀去参加了品牌方主办的手造博览会，“在博览会上，我观赏了许多优秀作品，很长见识。”小齐笑言。

老师说：

“虽然小齐情况特殊，但是我们的相处不特殊。去年圣诞节，学生都下楼吃饭，我就带着小齐给每位学生的桌上放上了苹果，让她当‘田螺姑娘’。平时小齐受到同学很多照顾，她也希望自己能够为班集体做些什么。”

——班主任张旭红

同学说：

“小齐背部有伤，平时打饭、背书包这些小事我们都会帮到她，尽自己的一份力。她是一个比较文静的女生，但是知识面很广，聊起天来非常愉快。”

——同学王嘉城、薛立倩

家长说：

“手术前，小齐有一个公众号，她自己编辑文字，添加照片，记录自己参加的活动。现在孩子很多地方懂的比我多，都是我跟她学习。”

——小齐母亲

多一份爱心，多一份温暖。期待社会各界爱心人士能持续关注，帮助这些有困难的学生，让他们能更好地完成学业。

“无锡报业未来教育基金”期待您的爱心加入！咨询电话：85053057

(徐婕妤、杨涵)